



# Zpravodaj

města a lázní Klimkovic

**SANATORIA  
KLIMKOVICE**



Městský úřad Klimkovic

červenec – srpen 2024

## Slovo místostarosty

Vážení a milí spoluobčané, čas neúprosně plyne, rok se nám přehoupnul do jeho druhé poloviny a dětem začaly jimi dlouho očekávané letní prázdniny, na které se tak moc těšily.

V nejbližší době začne oprava komunikace na Husově ulici od kruhového objezdu až na Hýlov do sanatorií. To s sebou samozřejmě přinese značná omezení, která se dotknou velké části z nás. Objízdná trasa do Olbramic povede přes Josefovice a ve směru na Vřesinu povede přes ulici Polní. V obou těchto lokalitách bude naši městskou policií zvýšen dohled nejen nad dopravní situací a dodržováním dopravních předpisů, aby se dotčených občanů v těchto lokalitách zvýšený provoz dotknul co nejméně. Je však možné, že v průběhu stavby nastanou možné změny, o kterých vás budeme informovat jak na webu města, tak na facebookových stránkách.

## Kamerový systém

V minulosti byl v našem městě instalován kamerový systém, který však úplně nevyhovoval a následně byl zrušen, jelikož jsme neměli oprávněného správce kvůli GDPR. Na dubnovém zastupitelstvu jsem předkládal materiál o jeho znovuzavedení, který byl přijat. Nový kamerový systém bude obsluhovat městská policie, která je v této věci oprávněná. Vytipovali jsme několik míst a doufám, že už v průběhu letních prázdnin se nám podaří tento systém zprovoznit. Kamerový systém bude sloužit jak k ochraně veřejného pořádku, tak i dohledu nad dopravní situací.

## Změna na pozici ředitelky MŠ

Po neuvěřitelných téměř 28 letech končí na pozici ředitelky mateřské školky paní Bc. Šárka Čáňová. Tímto bych jí chtěl moc poděkovat za její dosavadní práci, kterou odvedla ve své funkci. Mnozí z nás si školkou pod jejím vedením prošli

## Z OBSAHU:

Organizace hromadné dopravy	2
Kulturní a informační středisko	4
Městská knihovna	4
Mateřská škola	5
Novinky ze základní školy	6
Sanatoria Klimkovic	10
CVČ Mozaika	12
Historie	14
Kino Panorama	16
Pozvánky	22

a věřím, že si užili tato léta, jak jen to šlo. Nová ředitelka již byla radou jmenována, bude jí Bc. Lenka Paličková, dosavadní zástupkyně paní Čáňové, které přeji v nové pozici hodně úspěchů.

## Poděkování

členům jednotky sboru dobrovolných hasičů, kteří ve spolupráci s městskou policií v průběhu června uspořádali pro děti z mateřských školek ukázkou jejich techniky a činnosti. Děti si mohly nejen prohlédnout jejich vybavení, ale také je vyzkoušet. Od městské policie navíc obdržely drobné dárečky v podobě reflexních prvků. Na závěr celého dopoledne byla pro děti vytvořena pěna, kterou si dle ohlasů moc užily.

Závěrem mi dovoluete vás pozvat na pár akcí ve městě v průběhu prázdnin.

*Pokračování na další straně*



Kosení louky a vítání slunce se letos opět vydařilo. Krásné slunečné odpoledne, šikovní sekáči z Klimkovic i širokého okolí. Úžasnou atmosféru doplnilo také vystoupení souboru Generace a Famózních Klimkovických Pjenic. Foto: Petr Večerka

*Pokračování z předchozí strany*

V sobotu 3. srpna se uskuteční ve sportovním areálu SDH Klimkovice na ulici Vřesinské soutěž dospělých v požárním útoku – Novojičínská liga. Dále pak 17. srpna oslavíme výrazné výročí 100 let sokolovny a závěrem prázdnin se 31. srpna před městským úřadem opět uskuteční noční soutěž mladých hasičů.

Vážení spoluobčané, ať už se chystáte na dovolenou u nás či v zahraničí, přeji vám všem hezkou dovolenou, šťastný návrat domů a dětem, ať si co nejvíce užijí letní prázdniny. A na některé z výše uvedených akcí na viděnou.

**Váš místostarosta Ondřej Mika**



## Informace z městského úřadu

# Organizace hromadné dopravy na Hýlov

Vážení spoluobčané, rád bych vás informoval o zajištění autobusů po dobu opravy komunikace na ulici Husové až do lázní.

Autobus číslo 64 a 76 přijede z Janové (viz další dopravní omezení, které je popsáno dále) a po zastavení v centru města bude pokračovat do Polanky nad Odrou a bude končit na točně, do lázní tedy zajíždět nebude.

Do sanatorií bude jezdit samostatný spoj X 64, který bude obsluhovat zastávky v centru města až do lázní. Autobus bude velikosti pro 25 cestujících z důvodu lepšího průjezdu stavbou. Cesta je poměrně úzká, a v době, kdy se bude frézovat povrch vozovky nebo se budou betonovat autobusové zastávky, by velký autobus s největší pravděpodobností stavbou

neprojel. Je zajištěno, že v době, kdy je větší množství cestujících, pojedou malé autobusy dva, tak aby byla zajištěna přeprava všech osob. Na zastávce v centru bude třiminutový prostor na přestup cestujících, je ovšem možné, že se na stavbě autobus z jakýchkoliv důvodů opozdí.

Bohužel, navazující autobus jedoucí do Ostravy nemůže čekat, a proto se může občas přihodit, že bude nutno využít dalších spojů. Prosím o využívání všech autobusů. Krajské autobusy mají stejnou kvalitu jako autobusy dopravního podniku a statisticky jede ze zastávky v centru spoj co sedm minut.

Kvůli uzavírce cest směrem na Vřesinskou a Olbramickou, z důvodu kompletní opravy kruhového objezdu, dojde k dočasnému zrušení zastávky U Rybníčku s objízdou trasou přes Josefovice pro příměstské autobusové linky jedoucí od Olbramic a přesun zastávky Starý hřbitov na ulici Polní zastávka Škola.

Další dopravní omezení souvisí s uzavírkou mostu v Polance nad Odrou. Přes vodní tok Polančice, hned za točnou autobusu, od 1. 7. 2024 dojde k uzavření průjezdnosti této komunikace až do konce října 2024. Po tuto dobu bude spoj mezi Klimkovicemi a Polankou nad Odrou obsluhován autobusem číslo 59 nebo s přestupem na Janové. Linka 64 a 76 bude po dobu uzavírky jezdit přes Janovou a Violu.

Kvůli mistrovství světa v hokeji v Ostravě byly rekonstrukce v dopravě pozastaveny a po ukončení této akce se nyní rozjíždí mnoho nových staveb. Při úterním jednání 18. 6. 2024 se zástupci DPO a KODIS nám bylo přislíbeno, že jízdní řády budou, pokud možno co nejdříve, zveřejněny na webových stránkách obou společností a taktéž na stránkách města.

- [www.dpo.cz](http://www.dpo.cz)
- [www.odis.cz](http://www.odis.cz)
- [www.kodis.cz](http://www.kodis.cz)

Prosíme o sledování uvedených odkazů.

Věřím, že tuto složitou situaci zvládneme a na podzim si budeme zaslouženě užívat opraveného povrchu vozovky.

**S pozdravem starosta  
Bc. Jaroslav Varga**



Foto: Petr Večerka

## Zájem o dovoz vody do bazénu cisternou výrazně roste!

Vodu do 435 bazénů loni navezly cisterny společnosti SmVaK Ostrava. Zájem obyvatel regionu o tuto službu meziročně výrazně vzrostl, téměř se zdvojnásobil. Důvodem je skutečnost, že vodárenská společnost nabízí osvědčenou a efektivní cestu, jak napustit zahradní bazén a vyhnout se sousedským sporům nebo problémům ve vodovodní síti. To vše za férovou cenu.

Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z veřejné vodovodní sítě s rizikem řady nepříjemností, nebo zvolit pohodlnější a výhodnější cestu v podobě dovozu vody do bazénu cisternou. Tato varianta je výrazně rychlejší a nedotkne se negativně okolních odběratelů.

Zájem o službu meziročně výrazně roste s tím, jak se rozšiřuje výstavba rodinných domů v moravskoslezském regionu. Ten byl v minulosti v některých jeho částech (Karvinsko, Haviřovsko) typický vysokým podílem obyvatel žijících v bytech na sídlišťích. Tito lidé v současnosti často hledají klidnější bydlení s odpovídajícím zázemím a vybavením mimo větší města blíže přírodě v blízkosti hor nebo přehrad. Socio-ekonomická situace a konkurence na trhu s vybavením pro trávení volného času navíc vedou k tomu, že řada lidí si bazény pořizuje na zahrady, chaty a chalupy. Češi tím potvrzují pozici velmoci v počtu zahradních bazénů na počet obyvatel.

Nejvíce bazénů si lidé loni nechali navézt cisternou vodárenské společnosti na Frýdecko-Místecku (144) a Karvinsku (135). Nejméně jich bylo stejně jako v uplynulých letech na Novojičínsku (77) a Opavsku (79).

Vodárenská společnost zjednodušila a zpřehlednila cenovou politiku služby – kromě bezplatné zákaznické linky je možné využít jednoduchý formulář na: [www.smvak.cz](http://www.smvak.cz) v sekci Nabídka služeb. Cena služby je dána objemem bazénu a vzdáleností, na kterou se musí transportovat. Například při objemu bazénu sedm metrů krychlových a vzdálenosti do 10 kilometrů od provozního střediska je stanovena paušální cena 1 621 korun bez DPH.

Jak správně postupovat při napouštění zahradních bazénů z vodovodní sítě? Které zásady dodržovat, aby se lidé vyhnuli zklamání v podobě zakalené vody nebo předešli problémům ve vodovodní síti, čímž mohou rozzlobit obyvatele celé lokality, kde bydlí? Je efektivní napouštět bazén ze sítě, nebo je lepší svěřit celý proces do rukou profesionálů?

„Problémy se mohou vyskytnout v momentě, kdy se rozhodne větší počet lidí v lokalitě napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve stejný čas, a navíc ho chtějí mít napuštěný co nejrychleji. Při náhlém zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických poměrů vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. To má za následek uvolňování usazenin a zákal vody, který se může projevit v poměrně širokém okolí. Nárazové odběry mohou také způsobit pokles tlaku vody. To se negativně projevuje u ostatních odběratelů, kteří mohou být omezeni v odběru,“ říká ředitel vodovodů společnosti SmVaK Ostrava Milan Koníř.

Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním několika základních pravidel. Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně několik dnů a ideálně mimo odběrové špičky. Nejlépe přes noc ve všední den.



„Jednoznačně doporučuji pohodlnější a efektivnější řešení. Když si lidé nechají dovézt vodu do bazénu cisternou, vyhnou se nepříjemnostem, které mohou potenciálně nastat. Budou mít navíc jistotu, že nebudou omezovat své sousedy a předejdou případným sporům. V loňském roce jsme ke spokojenosti našich odběratelů napustili 435 bazénů, zájem každoročně roste a v případě pěkného počasí očekávám, že letos bude atakovat hranici pěti set návozů,“ vysvětluje Koníř.

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu a autocisterny se mohou obrátit na zákaznickou linku SmVaK Ostrava: 800 292 400, kde jim budou poskytnuty detailní informace o možnosti dodávky a ceně dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná a je v provozu v pracovní dny od půl osmé ráno do pěti hodin odpoledne.

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí bazén ze své studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve specializované laboratoři prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. Obrátit se je možné například na laboratoře společnosti Vodo-Tech ([www.vodotech.cz](http://www.vodotech.cz)).

„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo tvrdost vody, doporučujeme sledovat také bakteriální znečištění, které by mohlo být příčinou nepříjemných kožních či zažívacích problémů. V případě vyšší tvrdosti vody dochází k reakci s prostředky k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy. To má za následek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale také nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí laboratoří VodoTech Pavla Veselá.

Společnost zároveň připravila přehledné instrukce, jak správně vzorky z bazénu odebírat, jaké náčiní pro odběr používat nebo jak ho dopravit do laboratoře, aby nedošlo ke kontaminaci a předešlo se riziku znehodnocení následné analýzy. „Vzorkovnice pro odběr vzorku vody poskytuje výhradně laboratoř. Nesprávně připravená vzorkovnice může vzorek kontaminovat a znehodnotit výsledky analýzy. Před odběrem je nutné si umýt ruce. Vzorek se odebírá z hloubky přibližně 15 centimetrů pod hladinou a alespoň 30 centimetrů od okraje bazénu. Odebírá se těsně před transportem do laboratoře. Pokud ho nelze dopravit do laboratoře bezprostředně po odběru, musí být skladován v temnu a chladu při teplotě 1 až 5 °C. Analýzy v laboratoři musí být započaty nejpozději do 24 hodin po odběru,“ vysvětluje vedoucí provozních laboratoří VodoTech Lucie Chlebková.

Mgr. Marek Sibrť, [www.smvak.cz](http://www.smvak.cz)

## Kulturní a informační středisko

## Poděkování pracovním KIS

Kulturní komise s kompetencí redakční rady klimkovického zpravodaje vyjadřuje svůj nesmírný dík za práci pro město Klimkovice dvěma odcházejícím osobnostem, a to paní Barbaře Novákové (vedoucí KIS) a dlouholeté pracovníci v KIS paní Márii Bílkové.

Obě mají trvalé bydliště v Olbramicích, a o to je cennější jejich vztah, ba přímo láska ke Klimkovicím a lidem, kteří v nich žijí.

Bára i Mária oplývají originální nápaditostí při vymyšlení nových kulturních či společenských akcí (např. Komorní klub, který má obrovskou úroveň, akce Kosení louky, toulky po okolí

Klimkovic a další) a nesmírnou energií při zabezpečování veškerých akcí...

Nikdy nic pro ně nebyl problém, s laskavostí sobě vlastní vytvářely vřídlné pracovní klima v KIS, kam návštěvníci tak rádi chodili... Vždy poradily, vždy si našly na klienty čas...

Proto je kulturní komisi velmi líto, že na vlastní žádost odcházejí k 31. 7. 2024.

Budou nejen nám, občanům Klimkovic, velmi chybět...

**Za kulturní komisi a redakční radu**  
Mgr. Hana Petrová

## Městská knihovna

## Malí žáčci byli pasováni na čtenáře



Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR vyhlásil již šestnáctý ročník projektu na podporu čtenářské gramotnosti Už jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka. Např. vloni bylo zapojeno 600 knihoven napříč celou republikou a 55 000 dětí.

Cílem projektu je rozvoj čtenářských návyků žáků již od prvního ročníku školní docházky. Do projektu přihlašuje žáky prvních tříd základních škol veřejná knihovna ve spolupráci se školami v místě působnosti knihovny. Prvňáčci navštívili knihovnu několikrát a vždy jsme pro ně měli připravený edukační program. Četli jsme ukázky z knih, hravou formou se seznamovali s knihami a prostředím knihovny, nezapomněli jsme na výtvarnou činnost.

Celý projekt jsme slavnostně ukončili 12. června v klimkovickém kostelíku. Děti dostaly diplomy, knihy a drobné dárky. Každým rokem je vydána kniha od českého autora speciálně pro tento projekt. Letos to byla kniha od Zuzany Pospíšilové Kouzelné brýle. Ve spolupráci se ZUŠ Klimkovice jsme připravili kulturní program, hudební i divadelní vystoupení. Děkuji dětem a kolegyním Janě Přečkové, Martině Maternové a Janě Hoňkové za skvělou spolupráci při přípravě vystoupení. Na závěr

si děti zasoutěžily v různých disciplínách. Máme samozřejmě radost, že tento projekt má smysl a do knihovny se přihlásí noví malí čtenáři.

Nezapomeňte si na dovolenou půjčit knihu, ať vám zpříjemní letní čas volna. Přejeme všem čtenářům krásné léto, dětem dobrodružné prázdniny plné nových zážitků a všem zasloužený odpočinek.

**Zuzana Konvičková a Dana Číhalová**



## Mateřská škola

# Srdce s láskou darované

Srdce s láskou darované je projekt, který již překonal i hranice naší republiky. Děti z třídy Pastelka MŠ 28. října se do něj zapojily již podruhé, a to s programem Ať je ti 5 nebo 75 let naše srdce bijí stejně. Velké úsilí dětí a učitelek bylo korunováno úspěchem, a to ziskem prvního místa.

Pro ceny si děti a paní učitelky zajely do Prahy. Slavnostní předávání těchto cen proběhlo v pondělí 10. června v poslanecké sněmovně za velmi příjemné atmosféry. Děti dostaly medaile, přívěšky se srdíčky a mnoho dalších dárečků. Také zazpívaly hymnu tohoto projektu a spolu s Honzou Onderem roztančily sněmovnu i porotce.

Doprovodila nás také paní ředitelka MŠ Klimkovice Šárka Čáňová a pan starosta Jaromír Varga. Děti sice byly po zdlouhavé cestě unavené, ale vše skvěle zvládly. Dokonce předaly i drobné dárečky porotě a moderátorům.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem svým kolegyním z MŠ Klimkovice, a hlavně své kolegyni Barboře Špačkové,



klientům domova pro seniory, paní Romaně Brandejské a také Městské policii Klimkovice za jejich ochotu spolupracovat na tomto projektu.

**Miroslava Milotová**

*Foto: Luděk Krušínský*

# Klobouková zahradní vernisáž pro Kristýnku

V pátek 14. června se v Mateřské škole 28. října uskutečnila Klobouková zahradní vernisáž pro Kristýnku. Na tuto akci jsme se intenzivně připravovali. Všechny děti naší školky se zapojily do malování obrazů, které byly vystaveny po celé zahradě a následně prodány. Veškerý výtěžek z této charitativní akce je věnován statečně Kristýnce, která to nemá v životě vůbec jednoduché.

Slunečné odpoledne zahájil v krásných pohádkových kostýmech soubor Generace. Zpěváci svými písněmi z pohádek navodili všem přítomným příjemnou atmosféru. Děti, rodiče i prarodiče se ochotně zapojili do všech aktivit, které pro ně byly připraveny – skotačení s klaunem Kalimero, malování na obličej, tvůrčí dílny, zpívání s flétnou, kytarou a ukulele, focení ve fotokoutku a další. Nechybělo ani bohaté občerstvení a opékání klobás. Potěšilo nás, že naše pozvání přijalo i několik babiček z domova pro seniory, které za námi přišly jak jinak než v kloboučích.

K naší akci se následující den přidali i klimkovičtí fotbalisté. Rozhodli se, že výtěžek 15 000 Kč ze svého posledního utkání sezony věnují rovněž Kristýnce.

Mile nás překvapila a dojala štědrost všech sponzorů a dárců, kteří nezůstali k příběhu Kristýnky lhostejní. Moc všem za to děkujeme. Ke dni předání tohoto článku do tisku se podařilo vybrat částku 76 200 Kč na rehabilitace, které Kristýnka nutně potřebuje.

Tato částka ovšem není konečná. Další štědrí dárci stále přispívají na stránce: [www.donio.cz](http://www.donio.cz). Také vy si můžete pod názvem Klobouková zahradní vernisáž pro Kristýnku přečíst celý příběh této holčičky a pokud se rozhodnete pomoci, budeme moc rádi.

**Jana Mrázková**

Vážení čtenáři zpravodaje, dovolte mi, abychom touto cestou poděkovali všem zaměstnancům Mateřské školy 28. října, dětem a klimkovickým fotbalistům, kteří uspořádali pro mou postiženou dceru Kristýnku dvě naprosto úžasné akce – Kloboukovou



zahradní vernisáž (14. 6.) a fotbalový zápas věnovaný Kristýnce (15. 6.).

Zaměstnancům mateřské školky děkujeme za to, jak celou Kloboukovou zahradní vernisáž dokázali zorganizovat, zapálit do celé věci tolik lidí, objednat počasí, zajistit logistiku a obrovskou spoustu dalších věcí.

Děkujeme dětem, které namalovaly krásné obrázky a tím vytvořily hlavní téma zahradní vernisáže, děkujeme všem návštěvníkům, bez jejichž přítomnosti a podpory by celá akce neměla takový rozměr a děkujeme klimkovickým fotbalistům, kteří své sobotní utkání a veškerý výtěžek věnovali Kristýnce.

Díky vám všem jsme si obě akce náramně užili a velmi nás dojala, kolik finančních prostředků se podařilo dát pro Kristýnku dohromady. Prostředků, které Kristýnka potřebuje k úhradě rehabilitačních cvičení.

Vy všichni máte náš obdiv; tohle se musí dělat srdcem. Ještě jednou za celou svoji rodinu vám moc a moc děkujeme.

**Alexandr Husár s rodinou**

## Novinky ze základní školy

## Konec školního roku 2023/24

Škola vydala vysvědčení, která jsou odměnou za celoroční vzdělávací úsilí žáků, učitelů a rodičů. Školní povinnosti vystřídají letní dobrodružství, poznávací výlety, letní sporty.

Ve 24 třídách školu navštěvovalo 501 žáků, které vyučovalo 45 pedagogů. Provoz školy zabezpečovalo 15 správních zaměstnanců (uklízečky, kuchařky, administrativní pracovníce, školník). Školní družinu navštěvovalo 136 dětí, v zájmových oblastech je rozvíjelo 5 vychovatelek. Ve škole působilo 8 asistentek pedagoga. Ve školním poradenském pracovišti působila školní psychologka, výchovné poradkyně, preventista a nově speciální pedagožka.

Z celkového počtu 501 žáků **prospělo** 155 z toho 23 na I. stupni a 132 na II. stupni. **S významným úspěchem prospělo** 342 žáků, z toho 207 na I. stupni, 135 na II. stupni. Školní docházku v zahraničí plní 4 žáci.

Za obě pololetí byla uložena 28 žákům důtka třídního učitele, 4 žákům byla uložena důtka ředitelky školy. Třídní učitelé udělili 308 pochval třídního učitele žákům za úspěšnou reprezentaci v soutěžích nebo za aktivní práci pro třídu, 3 žákům byla udělena pochvala ředitelky školy za reprezentaci školy.

Všech 7 ukrajinských žáků se začlenilo do vzdělávání dle našeho vzdělávacího programu. Překonali jazykovou bariéru a dosáhli skvělých výsledků.

Škola v letošním roce naplňovala několik projektů:

**Šablony OP JAK I.**

- financování školního psychologa, školního pedagoga
- klubu inovativního vzdělávání (ICT, Čtenářského a Angl. konverzace...)
- vzdělávání pedagogů

**Nástroje pro oživení a odolnost** v rámci pilíře 3.1 Inovace ve vzdělávání v kontextu digitalizace. Škola získala finanční prostředky na digitální pomůcky pro žáky ve výši 366 000 Kč.

**OKAP** – ve spolupráci se SŠ Heyerovského a SŠ Zengrovou byly realizovány workshopy pro žáky naší školy.

**Rodilý mluvčí** – spolupráce s jazykovou školou Hello, která zajišťuje rodilé mluvčí do hodin anglického jazyka.

**Testování ČŠI** – žáci 5. ročníku naší školy byli vybráni k testování v oblasti digitální gramotnosti.

Proběhlo **Mezinárodní sportovní trojutkání** partnerských základních škol Mikołów – Ilava – Klimkovic v polském Mikołowě. Žáci 9. ročníku soutěžili v atletických disciplínách a míčových hrách.

Školní aktivity, literární a výtvarné práce prezentovali žáci a učitelé ve školních časopisech Klimkováček pro I. stupeň a Klimix pro II. stupeň, ve zpravodaji města, ve školním obrázkovém kalendáři, na webu školy, na školních nástěnkách a akcích školy.



Během školního roku škola spolupracovala s MŠ, proběhly společné schůzky učitelek, které několikrát společně s dětmi navštívily školu. Také proběhly schůzky rozvíjející spolupráci se spádovými školami, abychom ověřovali návaznost vzdělávacích programů a usnadnili adaptaci přestupujících žáků.

Pedagogicko-psychologická poradna a speciální pedagogická centra byly poradními orgány pro práci s žáky se speciálními vzdělávacími potřebami. Učitelé působili na žáky s poruchami učení a chování. Škola spolupracovala také s orgánem sociálně právní ochrany dětí.

Žáci školy se podle svých zájmů a schopností zapojili do školních soutěží a olympiád (literární, recitační, pěvecké, matematické, výtvarné, sportovní chemické, fyzikální, dějepisné, přírodovědné, zeměpisné, jazykové). Nejúspěšnější postupovali do okresních, krajských



i celostátních kol, ve kterých svými dovednostmi a umístěním prokazovali kvalitu. S výsledky se můžete seznámit na: [www.zsklimkovic.cz](http://www.zsklimkovic.cz).

V pátek 21. června proběhlo v kinosále sanatorií slavnostní ukončení školní docházky žáků 9. tříd. S vyučujícími se rozloučilo 83 absolventů, rodičům připravili kulturní program. Po krátké přestávce následovala závěrečná taneční lekce na kolonádě, na níž žáci předvedli rodičům zvládnuté taneční kreace a soutěžili o nejlepší taneční pár. Taneční kurz pro žáky 9. tříd organizovala škola ve spolupráci se SRZŠ.

Spolek rodičů při ZŠ Klimkovic sponzorský i organizačně podporoval činnost školy, některé akce rodiče sami pořádali. Proběhla kuličkáda, výlet pro nejúspěšnější žáky školy, Den dětí, kurz předtaneční výchovy. Výlet na raftech byl z důvodu nepřízně počasí přesunut na září. Spolek podporoval třídní kolektivy, financoval odměny žákům za úspěchy v soutěžích. Děkuji všem rodičům – členům výboru, kteří se aktivně do činnosti SRZŠ zapojili.

Sponzoři školy: SRZŠ Klimkovic, Honěbní společenství Klimkovic, Cukrárna na náměstí, Bovys, WOMEN FOR WOMEN o. p. s., KLIMNET, MSK, MG PRESS, Pila Vřesina Bzonek, p. Kudela.

Děkuji za finanční a materiální příspěvky, které byly použity na nákup školních pomůcek. Materiální dary byly využity pro výuku v praktických předmětech.

V době prázdnin budou probíhat služby na školním pozemku (zalévání zahrady, kypření, protrhávání plevele...). Služby budou probíhat každé pondělí od 8.00 do 10.00 hodin pod dohledem pedagogů. Věříme v aktivní zapojení žáků školy, nejaktivnější děti budou odměněny na začátku školního roku 2024/2025.

V době prázdnin můžete využít úřední hodiny v pondělky od 8.00 do 10.00 hodin nebo můžete komunikovat e-mailem (kontakty na: [www.zsklimkovic.cz](http://www.zsklimkovic.cz)).

Žákům školy přeji hezké prázdniny, rodičům příjemné chvíle se svými dětmi, zaměstnancům hezkou dovolenou.

**Mgr. Miroslava Hoňková,**  
ředitelka školy

## Národní testování žáků 5. tříd

SCIO testování žáků 5. tříd je komplexní testování, které prověřuje znalosti a dovednosti žáků z matematiky a českého jazyka na konci 1. stupně základní školy.

Testy jsou navrženy tak, aby poskytly ucelený obraz o tom, jak si žáci vedou v klíčových oblastech učiva. Výsledky jsou porovnávány s ostatními žáky v České republice, letos se do testování zapojilo více než 16 000 žáků. Každý žák obdržel podrobnou zprávu o svých výsledcích, která obsahuje informace o jeho silných a slabých stránkách.

### Výsledky – český jazyk

Výsledky našich žáků v českém jazyce jsou lepší než u 70 % zúčastněných škol. Porovnáním výsledků testu z českého jazyka s výsledky testu obecných studijních předpokladů bylo zjištěno, že je studijní potenciál žáků v českém jazyce

využíván optimálně, výsledky žáků v těchto odpovídají úrovni jejich studijních předpokladů.

### Výsledky – matematika

Výsledky našich žáků v matematice jsou lepší než u 80 % zúčastněných škol. Porovnáním výsledků testu z matematiky s výsledky testu obecných studijních předpokladů bylo zjištěno, že je studijní potenciál žáků v matematice využíván dobře. Výsledky žáků jsou na vyšší úrovni, než jaká odpovídá úrovni jejich studijních předpokladů, učitelé s ním zřejmě velmi dobře zacházejí a žáci pracují nad svoje možnosti.

Mgr. Lucie Kovaříková

## Světový den včel ve školní družině

Dne 20. května se slaví Světový den včel a my jsme si k této příležitosti v 5. oddělení povídali o důležitosti včel a dalších opylovačů pro náš ekosystém.

Děti si nejprve samy vyhledávaly informace o včelách a pak jsme si společně sdělovali zjištěné informace. Následně jsme malovali včelí úly a vyráběli jsme včelky, se kterými jsme pak vyzdobili prostory školní družiny. Nakonec jsme zasadili do truhlíků semena lučních květů, aby měly včelky kde bzučet.

Nikola Schönová,  
vychovatelka

## Soutěž Hledej pramen vody je plná výzev

Společnost Ostravské vodárny a kanalizace, a. s., každoročně organizuje soutěž pro ostravské žáky 4. a 5. ročníků. Cílem soutěže je nejen zvýšit povědomí o důležitosti vody a správném hospodaření s ní, ale také posílit týmového ducha mezi dětmi a podpořit jejich zájem o ekologii a ochranu životního prostředí. A víte co? Naše třídy 5. ročníku se této výzvy zúčastnily!

Soutěž se koná každoročně v rámci oslav Světového dne vody, což podtrhuje její ekologický a vzdělávací charakter. Každý tým obdržel od organizátorů čtyři soutěžní úkoly k úspěšnému splnění teoretické části. Za tento celek mohl každý tým získat dohromady 40 bodů. U VODOpočtů se žákům zapalovaly všechny mozkové závity. Deník šťastné rostlinky nás zaměstnal na celých pět týdnů. Pro VODOkešky se museli žáci vydat do Ostravy a pomocí souřadnic najít

požadovaná místa. Při plnění úkolu Voda kolem nás se musely celé týmy vydat do terénu a mapovat území vybrané řeky nebo potoka. Tyto všechny náročné úkoly jsme společnými silami nakonec zvládli.

1. Voda je život aneb Deník šťastné rostlinky
2. VODOpočty
3. Voda kolem nás
4. VODOkešky

Pro získání dalších plusových bodů obdrželi soutěžící VODOknihu. Tato

příručka motivovala žáky k plnění bonusových aktivit a podněcovala dětskou vynalézavost. Spousta dětí se vydala do přírody, aby zkoumala odpovídající vodní prvky a zákonitosti. Jiní se zaměřili na VODOpokusy, natáčení a střih videa. Další soutěžící dokonce skládali své písničky, básničky nebo tance. Ostatní žáci vytvářeli různá výtvarná a plastická díla. Sledovat kreativitu dětí byl pro učitele balzám na duši. Všemi vytvořenými výrobky se žáci zapsali do individuálních kategorií – VodoEINSTEIN, VodoART, VodoSTAR a eVODA.

Pravidelným plněním zmíněných úkolů a výzev si žáci 5. ročníku zasloužili vstupenku do velkého finále! Konečné vyhlášení proběhlo 31. 5. na Slezskoostravském hradě. Tento historický areál poskytl perfektní kulisu pro závěrečné aktivity a slavnostní vyhlášení vítězů. Finalisté zde plnili poslední úkoly, které prověřily jejich znalosti a dovednosti získané během celé soutěže. Akce byla doplněna různými workshopy, přednáškami a interaktivními aktivitami. Atmosféra na hradě byla naplněná napětím a nadšením, když týmy soutěžily o prvenství. Projekt Hledej pramen vody je skvělou příležitostí, jak dětem přiblížit význam vody v našem každodenním životě a ukázat jim, jak mohou samy přispět k ochraně tohoto vzácného zdroje. Děkujeme všem, kteří se do soutěže zapojili, a těšíme se na další ročník plný nových výzev a zážitků.

Mgr. Jana Haasová



## Sportovní úspěchy žáků II. stupně

Sportovci 6.–9. tříd naší školy se v letošním školním roce zúčastnili hned několika sportovních soutěží a sklízeli jeden úspěch za druhým.

Jednoznačně nejúspěšnější soutěží byla házená mladších žákyň. Družstvo ve složení H. Vargová (7. A), R. Blahová (7. B), B. Hoferková (7. B), A. Filipová (7. B), M. Teichmanová (7. C), V. Pitelová (7. D), S. Čechovská (7. D), K. Chmielová (7. D), N. Galánová (7. D), B. Oslizlová (6. A), T. Burdová (6. B) a J. Kejdová (6. A) ovládlo okresní kolo a postoupilo do krajského kola, které se konalo v Havířově. Děvčata předvedla skvělé výkony a odvezla si krásné 2. místo.

Dále následovalo obvodní kolo ve florbalu, kde družstvo mladších žákyň předvedlo opět úžasný výkon a odvezlo si 1. místo. Kvůli nedostatku času bohužel neproběhlo okresní kolo, do kterého děvčata postoupila, ale věříme, že i tam by útočila na přední příčky. Gratulace patří A. Filipové (7. B), B. Hoferkové (7. B), T. Perdulové (7. B), E. Raškové (7. B), S. Kubánkové (7. A), H. Vargové (7. A), Z. Homolové (7. A), E. Richterové (7. A), V. Pitelové (7. D), S. Čechovské (7. D) a K. Chmielové (7. D).



Další soutěží bylo okresní kolo v házené starších žáků a žákyň, které probíhalo v zázemí základní školy Polanka nad Odrou. Zde si chlapci ve složení M. Řehák (9. C), A. Bubeníček (9. C), V. Oswald (9. B), J. Neuvirth (9. C), J. Haring (9. C), J. Kvasnička (9. B), M. Kudela (9. A), P. Mako (9. B), D. Diblík (9. A), J. Duben (9. A), M. Šolc (9. A) a L. Navrátil (8. A) vybojovali krásné 2. místo. Tým děvčat byl ale ještě úspěšnější a získal nejceněnější 1. místo. Úspěch patřil E. Habustové (9. A), M. Bartákové (9. C), N. Filipové (9. C), N. Dobešové (9. A), S. Čani (9. A), A. Bálkové (8. B), A. Jordánové (8. B), K. Kejdové (8. B), N. Davidové (8. B), T. Dejlové (8. A) a V. Brhelové (8. C).

Nyní se přesuneme k dalšímu velmi oblíbenému sportu, a tím je kopaná. Rovněž zde se naši žáci umísťovali na předních pozicích. Družstvo starších chlapců ve složení J. Neuvirth (9. C), A. Bubeníček (9. C), S. Gróff (9. B), I. Dobeš (9. A), A. Kubeš (9. B), M. Kubeš (9. B), J. Duben (9. A), L. Navrátil (8. A), V. Mahrík (8. C), M. Matýsek (8. C), D. Jurásek (7. C) a D. Šnita (7. B) postoupili z 2. místa v obvodním kole do okresního a tam získali nádherné 4. místo. Družstvo dívek bylo složeno z žákyň 6.–9. tříd, konkrétně E. Habustová (9. A), N. Dobešová (9. A), S. Čani (9. A), D. Prašivková (9. C), V. Brhelová (8. C), A. Filipová (7. B), K. Chmielová (7. D), A. Friedlová (7. B), T. Burdová (6. B) a M. Bártová (8. A). Děvčata se probodovala až do finále okresního kola, kde nakonec brala krásné 2. místo.

Díky těmto úspěchům se naše škola dostala získanými body za celý školní rok mezi 10 nejúspěšnějších škol v okrese Ostrava. Naši sportovci byli pozváni na oficiální vyhlašování Ostravských sportovních her do nového City Campusu Ostravské univerzity. Žáci si za odměnu mohli projít a užít moderní prostředí kampusu a vyzkoušet si zajímavé sportovní disciplíny připravené ostravskými sportovními kluby. Měli možnost seznámit se s judem, badmintonem, sportovní gymnastikou, šermem, miniházenou, florbalu, švihadly nebo novou horolezeckou stěnou. Sportovní dopoledne si žáci i vyučující společně moc užili a nakonec přebírali ocenění za krásné 7. místo v obrovské konkurenci okolo 50 škol.

Všem žákům, kteří se na tomto úspěchu podíleli, gratulujeme a děkujeme za reprezentaci školy.

**Tělocvikáři ZŠ Klimkovice**

## Psaní od srdce

V průběhu května se žáci 6. ročníku zapojili do projektu Psaní od srdce. Smyslem tohoto projektu je přinášet radost seniorům a přispívat k odstraňování bariér mezi lidmi i generacemi. Projekt chce upozornit na to, že senioři často zažívají samotu a ubývající sociální kontakty.

Děti napsaly celkem 47 dopisů seniorům a seniorkám do několika Domovů pro seniory (Studénka, Havířov, Orlová, Bruntál a Rychvald).

Během psaní se děti zamyslely nad samotou starých lidí a nad důležitostí sociálních kontaktů. Rozhodli se ještě každému nakreslit kamínek pro štěstí.

Věříme, že se žákům podařilo vyloučit úsměv na tvářích všem adresátům, kteří na svůj dopis čekali.

**Za žáky 6. tříd**

**t. uč. Ing. Marcela Hurníková, Mgr. Jana Petrušková**





# Atletická olympiáda byla opět úspěšná

V květnu se vybraní žáci II. stupně jeli utkat v několika atletických disciplínách s ostatními ostravskými školami. Letos byli naši žáci ještě úspěšnější, než v předchozích letech, a získali spoustu medailových pozic, ať už v individuálních disciplínách nebo jako družstvo.

Štafeta mladších dívek ve složení K. Chmielová (7. D), S. Orošová (7. D), B. Hoferková (7. B) a T. Burdová (6. B) brala 1. místo. Stejně tak i mladší chlapci si vyběhali 1. místo, konkrétně D. Jurásek (7. C), A. Peterek (7. D), K. Buryan (7. A) a M. Vaněk (7. C). Za starší dívky závodila E. Habustová (9. A), M. Kubešová (9. B), A. Kubešová (8. C) a V. Brhelová (8. C). Děvčata získala krásné 3. místo. Co se týče individuálních disciplín, tak

v mladší kategorii získal 1. místo D. Jurásek (7. C) ve sprintu na 60 m a v běhu na 800 m, K. Chmielová (7. D) v běhu na 800 m a skoku dalekém a S. Orošová (7. D) ve skoku vysokém. 2. místo získala B. Hoferková (7. B) ve sprintu na 60 m a K. Buryan (7. A) ve skoku vysokém. 3. místo získala T. Perdulová (7. B) v hodů kriketovým míčkem. V kategorii žáků 8. a 9. tříd získal první místo D. Diblík (9. A) ve vrhu koulí a A. Zabloudil (8. A) ve skoku vysokém. 3. místo získala S. Čani (9. A) v běhu na 800 metrů.

Děkujeme za úžasné výkony, všem moc gratulujeme a doufáme, že v příštích letech budeme pokračovat ve stejném duchu.

**Tělocvikáři ZŠ Klimkovice**



## Charita

# Dýňobraní pomáhá díky vám všem

V sobotu 5. října 2024 proběhne již tradiční Dýňobraní pořádané Rotary Clubem Ostrava City ve spolupráci s městem Klimkovice, plné dlabání dýní, smíchu, radosti, jídla a krásného doprovodného programu.



Výtěžek z této akce bude již tradičně věnován Domovu pro dospělé osoby se zdravotním postižením Benjamín, p. o., na nákup terapeutických služeb – canisterapie a zooterapie určených pro dospělé lidi s těžkým mentálním a tělesným postižením, kteří žijí v Petřvaldě.

Od roku 2019 jsme díky vám všem – občanům města Klimkovic, hostům, příznivcům a členům Rotary podpořili potřebné krásnou částkou 78 700 Kč. Tyto peníze pomohli desítkám klientů domova Benjamín, p. o., zážitkem z canisterapie a zooterapie. Proto bychom vás rádi pozvali na další ročník a podpořili společně dobrou věc. Budeme se na vás těšit.

Dýňobraní se již tradičně zúčastní také lidé z domova Benjamín, p. o., aby se vzájemně podpořili při dlabání dýní a dalších aktivitách.

Velmi si vážíme toho, co vy – občané města a město Klimkovice, Rotary club Ostrava City pro lidi z domova Benjamín, p. o., děláte, a za to vám náleží velké poděkování.

**Tamara Mindek Iskrickaja,  
prezidentka Rotary Clubu Ostrava City**

## Vzpomínka

Dne 9. června 2024 by se dožil 68 let náš milovaný manžel a otec, pan **Milan Barták**.

Vzpomeňte s námi, kdo jste jej znali.

S láskou vzpomínají syn Marian a manželka Daniela.



# ČERVENEC 2024

KULTURNĚ-SPOLEČENSKÝ PROGRAM SANATORIÍ KLIMKOVICE

DATUM	PROGRAM	MÍSTO KONÁNÍ	ČAS	VSTUPNÉ
Pondělí 1.7.	K poslechu hraje Trumpetové duo Halata	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Úterý 2.7.	Kino: Aristokratka ve varu, film ČR	Společenský sál	18:30 - 20:05	100 Kč
Čtvrtek 4.7.	DUO MOKA – zpíváme písně známé i neznámé	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Pátek 5.7.	Diskotéka – DJ Aleš Šklubal	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Pondělí 8.7.	Roubování s Vildou Roubíčkem, kytara a zpěv	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 9.7.	Kino: Fantasy, film Slovensko	Společenský sál	18:30 - 19:55	100 Kč
Středa 10.7.	Večer s písničkami a harmonikou Mirka Krenžela	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Čtvrtek 11.7.	Vzpomínkový večer na Karla Gotta	Společenský sál	19:00 - 20:15	zdarma
Pátek 12.7.	Diskotéka – DJ Honza Gavelčík	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Sobota 13.7.	Putování ke studánkám	Lesní altán u zastávky MHD	start 8:00 - 11:00	zdarma
Pondělí 15.7.	Jak.u.b., folková kapela	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 16.7.	Kino: Sladký život, film ČR	Společenský sál	18:30 - 20:15	100 Kč
Středa 17.7.	88 TWICE – dva klavíry, hrají J. Knápek a V. Najcekr	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 20:00	zdarma
Čtvrtek 18.7.	Procházka areálem lázní s kronikářem Klimkovic	Areál sanatorií, sraz u recepce A	18:30 - 20:00	zdarma
Pátek 19.7.	Diskotéka – DJ Aleš Šklubal	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Pondělí 22.7.	K tanci a poslechu hraje Pete Sax	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 23.7.	Kino: Jedna noc, film ČR	Společenský sál	18:30 - 20:00	100 Kč
Středa 24.7.	Soubor Generace: jako v pohádce	* Amfiteár / ☂ Kolonáda	18:30 - 19:30	zdarma
Čtvrtek 25.7.	Workshop s Ivanou – Letní věnečky	Areál sanatorií, sraz u recepce A	18:15 - 19:30	150 Kč na místě
Pátek 26.7.	Retro párty Milana Ryby	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Pondělí 29.7.	K poslechu hraje Trumpetové duo Halata	* Pilsner Pub / ☂ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Úterý 30.7.	Kino: Láska na zakázku, film ČR	Společenský sál	18:30 - 19:50	100 Kč

#### Prodej vstupenek:

není-li uvedeno – prodej vstupenek v místě konání cca 30 minut před začátkem programu.

Změny v programu vyhrazeny.

Z jakýchkoli možností poskytnutých fotografickými záběry, jakou i audio a video nahrávkami, to vše pro účely propagace takové činnosti, tj. včetně šíření na webových stránkách a na sociálních sítích na účtech AquaKlim, s.r.o. Sanatoria Klimkovic a v propagačních a informačních materiálech, jak písemných, tak elektronických a jím soubvými prostředky.

[www.sanatoria-klimkovice.cz](http://www.sanatoria-klimkovice.cz) | ✉ [kultura@sanklim.cz](mailto:kultura@sanklim.cz) | ☎ 556 422 106

**SANATORIA  
KLIMKOVICE**  
*100 let* 1994 - 2024



# SRPEN 2024

KULTURNĚ-SPOLEČENSKÝ PROGRAM SANATORIÍ KLIMKOVICE

DATUM	PROGRAM	MÍSTO KONÁNÍ	ČAS	VSTUPNÉ
Čtvrtek 1.8.	RK BAND a Dáša Čočková, Nestárnoucí duety	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Pátek 2.8.	Diskotéka – DJ Honza Gavelčík	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Pondělí 5.8.	K tanci a poslechu hraje Miroslav Pasz	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 6.8.	Kino: Sucho, film ČR	Společenský sál	18:30 - 20:15	100 Kč
Středa 7.8.	Večer s písničkami a harmonikou Mirka Krenžela	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Čtvrtek 8.8.	Workshop s Ivanou – Byliny kolem nás	Areál sanatorií, sraz u recepce A	15:15 - 16:30	zdarma
Pátek 9.8.	Diskotéka – DJ Aleš Šklubal	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Pondělí 12.8.	Roubování s Vildou Roubíčkem, kytara a zpěv	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 13.8.	Kino: Prázdniny s broučkem, film ČR	Společenský sál	18:30 - 20:00	100 Kč
Středa 14.8.	Folklor bez hranic	* Amfiteátr/ ☞ Kolonáda	18:30 - 19:30	zdarma
Čtvrtek 15.8.	Procházka areálem lázní s kronikářem Klimkovc	Areál sanatorií, sraz u recepce A	18:30 - 20:00	zdarma
Pátek 16.8.	Diskotéka – DJ Honza Gavelčík	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Sobota 17.8.	Putování ke studánkám	Lesní altán u zastávky MHD	start 8:00 - 11:00	zdarma
Pondělí 19.8.	K poslechu hraje Trumpetové duo Halata	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Úterý 20.8.	Kino: A máme, co jsme chtěli, film SK/CA	Společenský sál	18:30 - 20:10	100 Kč
Středa 21.8.	Jak.u.b., folková kapela	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Čtvrtek 22.8.	Valentýna & Kristýna – kytara, zpěv	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Pátek 23.8.	Diskotéka – DJ Aleš Šklubal	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 27.8.	Kino: Test, film FR	Společenský sál	18:30 - 20:00	100 Kč
Středa 28.8.	DUO MOKA – zpíváme písně známé i neznámé	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Čtvrtek 29.8.	Procházka areálem lázní s kronikářem Klimkovc	Areál sanatorií, sraz u recepce A	18:30 - 20:00	zdarma
Pátek 30.8.	Retro párty Milana Ryby	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma

Prodej vstupenek:  
není-li uvedeno – prodej vstupenek v místě konání cca 30 minut před začátkem programu.

Změny v programu vyhrazeny.

Z věcí tohoto listu je pořizován fotografický záznam, který i s událostmi a událostmi, do kterých jsou zahrnuti také lidé, je vloženo do listu na veřejných stránkách a na sociálních sítích (Facebook, e.t.). Sanatoria Klimkovice a vyznačené a informací o osobách, jak zločinců, tak osobních a jiných osobních údajích.

[www.sanatoria-klimkovice.cz](http://www.sanatoria-klimkovice.cz) | [kultura@sanklim.cz](mailto:kultura@sanklim.cz) | [556 422 106](tel:556422106)

**SANATORIA  
KLIMKOVICE**  
*100 let* 1924 - 2024

## MOZAIKA I ŽELVIČKA PŘEJÍ VŠEM KRÁSNÉ A POHODOVÉ LÉTO

My teď ožijeme letními tábory a v září se těšíme opět na viděnou.

### **OHLÉDNUTÍ - TÁTA FEST 2024**

11. ročník TátaFestu s tématem cirkusu se vydařil. Více než 500 návštěvníků si užilo zábavná stanoviště i bohatý program. Děkujeme všem dobrovolníkům za skvělou atmosféru.



### **ZÁVĚREČNÉ VYSTOUPENÍ TANEČNÍCH KROUŽKŮ S VENDY**



## Ohlédnutí



### Dvoudenní zájezd VÝCHODNÍ ČECHY – LITOMYŠL, KUKS, HRADEC KRÁLOVÉ

Zájezd do východních Čech - květen. Dva dny nabité zážitky - návštěva Litomyšle a zámku, prohlídka a nocování v Hospitálu Kuks. Velice zajímavá návštěva výstavy Míly Fürstové a prohlídka Hradce Králové. A na závěr dvou úžasných dnů krásná prohlídka hřebčína ve Slatiňanech.



### MEZIGENERAČNÍ SETKÁNÍ, SPORTOVNÍ ODPOLEDNE, BUBNOVÁNÍ NA DJEMBE

Během letošního jara se konalo několik společných akcí pro děti a seniory.



### WORKSHOP PEČENÍ DORTŮ



## Historie

# Klimkovická sokolovna slaví letos 100 let od slavnostního otevření

*Pokračování z minulého čísla*

## Dosavadní etapy rekonstrukce sokolovny, budoucnost sokolovny

Podařilo se to, co bylo ještě před pár lety nemožné – bezúplatný převod sokolovny do majetku města s cílem tento objekt, kterému bezesporu patří v historii města velmi důležité místo pro sportovní a kulturní činnost, rekonstruovat a zachovat ho pro další generace. Díky zastupitelům a vedení města bylo dosud do realizovaných etap rekonstrukce investováno na 30 milionů Kč. Realizace prvních dvou etap rekonstrukce sokolovny se uskutečnila zejména zásluhou Ing. arch. Thanasise Kotupase. První fáze rekonstrukce byla zahájena počátkem měsíce srpna 2015 a trvala do prosince 2015. Druhá etapa rekonstrukce proběhla od října 2016 do dubna 2017. Byly provedeny nové šatny a sprchy pro sportovce pod jevištěm, nový strop a střecha nad jevištěm, klubovna pro fotbalisty nad jevištěm s novým schodištěm, nová dřevěná podlaha ve velkém sále, vedle jeviště byla provedena nová technická místnost s plynovými kotli, v nejkritičtějších místech byly zpevněny základy. Dále byly zakoupeny nové stoly a židle potřebné pro konání plesů a dalších kulturních a společenských akcí. Dne 18. 2. 2016 proběhlo za velkého zájmu veřejnosti slavnostní otevření sokolovny po dokončení I. fáze rekonstrukce. V rámci programu byla oceněna řada významných osobností města za rok 2015 a veřejnost si mohla prohlédnout zrekonstruované prostory.



*Nová podlaha ve velkém sále.*

Nutno však při této příležitosti vyzvednout aktivity oddílu kopané a jeho členů, kteří již v roce 2010 – tedy ještě před zahájením jednotlivých etap rekonstrukce sokolovny – dokázali brigádnicky zrekonstruovat fotbalové šatny. Financování bylo zajištěno fotbalovým oddílem a nábytek dodal sponzorským darem pan Tomáš Bajgar prostřednictvím své stolařské firmy. Díky této aktivitě vznikla po dlouhé době v sokolovně důstojnější a reprezentativnější jedna místnost.

Ve třetí etapě, pro jejíž realizaci bylo vydáno stavební povolení 23. září 2021 a stavební práce zahájeny 19. 1. 2022, byla provedena kompletní rekonstrukce nevyhovující střechy nad sokolovnou, nový strop nad velkým sálem s novým osvětlením obou sálů, vzduchotechnika pro odvětrání sálů a také pro jejich případné vytápění v případě zrušení plynových přímotopů pod stropy sálů. Pro nevyhovující stav střešní konstrukce byla totiž sokolovna od února 2020 do října 2022 pro sportovce a občany uzavřena. V rámci této etapy byla rovněž provedena nutná přeložka nadzemního vedení vysokého napětí procházející nad budovou sokolovny, a to realizací jako podzemní kabelové vedení vysokého napětí. Poté, co byly stavební práce ukončeny



*Rekonstrukce staré podlahy ve velkém sále.*



*Rekonstrukce prostoru pod jevištěm pro nové šatny.*



*Nová „oranžová“ šatna pod jevištěm.*

v polovině září 2022, tak od října 2022 už sokolovna opět slouží jak sportovní, tak kulturně-společenské činnosti klimkovických spolků. Je nutné vyzvednout jednu velmi důležitou věc – při rekonstrukci sokolovny byl zachován její ráz a historický vzhled, kombinace zdíva a dřeva. Po vstupu do sokolovny na každého zapůsobí nejen to nové, ale na každého „dýchne“ historie tohoto objektu.

Sokolovnu čeká další, snad už poslední etapa rekonstrukce, která by měla zahrnout opravu a modernizaci čelní strany od Tyršovy ulice, bývalý byt domovníka a malý sál. Zapomenout by se nemělo ani na celkovou opravu terénu v průčelí objektu ze strany od Tyršovy ulice, což by mělo vyřešit nedostatek parkovacích míst atd. Součástí této poslední etapy by měla být také rekonstrukce západní přístavby sokolovny se šatnami fotbalistů a sociálním zázemím ze 70. let minulého století. Tato přístavba byla provedena převážně svépomocí z plynosilikátových tvárnic, jejichž stav je dnes po tolika letech absolutně nevyhovující. Rovněž by měl být vyřešen požadavek oddílu kopané na postavení



Nová klubovna fotbalistů nad jevištěm.

tolik potřebného prostoru pro prodej občerstvení nejen při utkáních, ale také při akcích v sokolovně. Chtěl bych vyjádřit naději, že vedení města a zastupitelé města udělají všechno pro to, aby byla zpracována potřebná projektová dokumentace a zajištěny finanční prostředky pro realizaci poslední etapy rekonstrukce sokolovny. Chtěl bych znovu zdůraznit, že sokolovna je pro sportovce a občany města zcela nezastupitelná a nenahraditelná, i když snad jednou bude ve městě stát i tolik potřebná sportovní hala.

Závěrem tohoto příspěvku bych chtěl, jako starosta Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovic, sokolovně k jejímu stoletému výročí slavnostního otevření nejprve poděkovat za tu obrovskou službu, kterou pro město a jeho občany dosud v té stoleté historii vykonala a popřát jí, aby se představitelé vedení města a členové zastupitelstva města zasadili o dokončení celkové rekonstrukce sokolovny a zajistili k tomu také potřebné finance, aby nám sokolovna sloužila další desítky let ke spokojenosti nejen sportovců, ale i ostatních občanů města.

**Ing. Jiří Hudeček,**  
starosta Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovic

*Při zpracování tohoto článku jsem čerpal z těchto podkladů: od Ing. Jiřího Pilicha – kronikáře města Klimkovic, Josefa Teichmana a jeho manželky Vlasty Teichmannové, Bc. Lukáše Lyčky z TJ Klimkovic, z. s., Mgr. Karla Vůjtky – básníka a spisovatele, učitele Antonína Huba – z jeho knihy Klimkovic z r. 1994, z článku vedoucí městské knihovny Mgr. Zuzany Konvičkové Vznik veřejné knihovny v Klimkovicích, zveřejněném ve Zpravodaji z dubna 2020, z materiálů města Klimkovic a Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovic a rovněž z vlastních poznatků. Všem, kdo mi poskytli ochotně svou pomoc při zpracování tohoto článku, upřímně děkuji.*



Rekonstruovaný velký sál s novým stropem, osvětlením a vzduchotechnikou.



Nová střecha sokolovny.



Zadní trakt sokolovny po rekonstrukci.

retro atmosféra  
digitální technologie

**KINO** KLIMKOVICE  
Panorama

## V ČERVENCI NEHRAJEME.

**Čtvrtek 8. srpna v 19.00**

### JÁ PADOUCH 4

Nejslavnější animovaný zlosyn se vrací! Ve čtvrtém díle série Já, padouch byste nechtěli být v Gruově kůži. Nejen že do jeho už tak velké rodiny přibýlo další dítě, které mu brnká na nervy, z vězení navíc uprchnul jeho letitý nepřítel, který má na Grua a jeho rodinu opravdu velkou píčku...

Animovaný, rodinný. USA, 100 minut. Vstupné: 130 Kč.



**Čtvrtek 15. srpna v 19.00**

### V HLAVĚ 2

Ve snímku V hlavě 2 společností Disney a Pixar budou mít diváci znovu možnost se podívat na to, co se právě odehrává v hlavě čerstvé teenagerky Riley. Dějí se zde velké věci – ve velicím centru probíhají neočekávané stavební práce, aby se sem vešli překvapiví noví hosté: zbrusu nové emoce! Radost, Smutek, Vztek, Strach a Nechuť, kterým se už dlouho dařilo mít všechno pěkně pod kontrolou, se ocitají na rozpacích, když se jejich společnost rozroste o Úzkost, Závist, Nostalgie a Nudu. Film V hlavě 2 v režii Petea Doctera a v produkci Jonase Rivery, uvedený v roce 2015, získal Oscara a cenu Zlatý globus v kategorii Nejlepší celovečerní animovaný film.

Animovaný. USA, 110 minut. Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč.



**Čtvrtek 22. srpna v 19.00**

### ZÁPISNÍK ALKOHOLIČKY

Jak snadné je propadnout závislosti, jak těžké si ji připustit a pak se z ní dostat? Zápisník alkoholičky je upřímnou filmovou zpovědí abstinující alkoholičky a nemoralizujícím pohledem na to, jak pijí ženy. Stejně jako v Úsměvech smutných mužů v něm režisér Dan Svátek vychází ze skutečného příběhu a zachycuje nejen pád na společenské dno, ale taky momenty, kterým se nejde nezasmět. V hlavní roli podává strhující herecký výkon Tereza Ramba. Dále hrají Miloslav König, Martin Finger, Miroslav Hanuš, Jan Plouhar, Oskar Hes nebo Barbara Lukešová.

Drama, komedie. Česko, 95 minut. Přístupný od 15 let. Vstupné: 140 Kč.



**Čtvrtek 29. srpna v 19.00**

### VLNY

V proslulé Redakci mezinárodního života Československého rozhlasu působí pod vedením Milana Weinera odvážní novináři, celebrity své doby, jejichž plakáty zdobí zdi mnohých domácností. Mezi tehdejší žurnalistické ikony Jiřího Dienstbiera, Věru Štovičkovou či Luboše Dobrovského se dostává mladík Tomáš. Vlastně tak trochu omylem, místo v redakci bylo snem jeho mladšího bratra Pavla. Tomáš se dosud staral hlavně o to, aby byli oba v bezpečí. Netuší však, že místní redaktoři jsou v hledáčku tajných služeb. Ty se o činnost v redakci začnou zajímat o to víc, když se objeví nahrávka, jejíž odvysílání by mohlo změnit osudy mnohých. Hlavní roli režisér svěřil Vojtěchu Vodochodskému, dále se ve snímku představí Stanislav Majer, Martin Hofmann, Vojtěch Kotek, Táňa Pauhofová nebo Marika Šoposká.

Drama, thriller. Česko, 135 minut. Nevhodný do 12 let. Vstupné: 140 Kč.



**PŘIPRAVUJEME: Parta příšeráků, Láska a její příchutě, Můj kamarád tučňák, Amerikánka**

**Platba v pokladně kina pouze v hotovosti!**

kis.mesto-klimkovice.cz / e-mail: kino.klimkovice@seznam.cz / tel.: 556 240 036 / ul. Dělnická 362 / FB Panorama Klimkovice



## Akoband Klimkovic

## Dekáda Akobandu

Žijeme kousek od Ostravy, která většinu z nás poskytuje pracovní obživu a mnoho jiných příležitostí kulturních, sportovních a zájmových. O to víc je třeba ocenit ty, kteří své zájmy aktivně provozují v místě bydliště, sobě pro radost a divákům pro potěšení.

Již 10 let nám hraje k poslechu i potěše oka neobvyklý soubor. Původně učitelé a žáci Základní umělecké školy založili Soubor akordeonů a fléten a šlo jim to náramně. Postupem let přibývaly jiné nástroje a dnes v Akobandu, jak soubor přejmenovali, slyšíme vedle akordeonů a fléten i klávesy, saxofony, klarinet, kytaru a bicí. Přibýli zpěváci, z každého vystoupení se stala podívaná a díky tematicky zaměřeným skladbám jsme poznávali hudbu různých zemí.

K desátému výročí připravil Akoband v kině Panorama 27. dubna 2024 průřez svou dosavadní hudební historií, zavzpomínali i se svými pravidelnými hosty. A byla to lahoda pro poslech i pastva pro oči. Zpěvačka Marie Mašková k jásavému zpěvu přidala i oslňující róby v několika převlecích. Aleš Pirnos uchvacoval nejen šikoleným hlasem, ale i kultivovaným pohybem a dokázal ke zpěvu přizvat i obecnost. Tradičním zpestřením bylo také vystoupení oblíbených Famózních Klimkovicových Pje-nic a do povědomí se prodrali i swingový zpěvák Milan Ryba a lázeňský švihák Vašek Kaštovský. Všichni účinkující hráli se zaujetím svěže, s radostí a dobrou náladou předávali svým výkonem nadšenému publiku v plném sále kina. I oni pobavili svými převleky, vždy v duchu pořadu. Konferenciérky provázely pořadem vtipně, v odlehčeném tónu, bez patosu, jak se na radostnou oslavu výročí sluší.



Je třeba zdůraznit, že vše má na svědomí vedoucí souboru paní Ivana Neuwirthová. Třebaže je z Polanky, Klimkovicím dala svou duši. Ze svých cest po severských zemích Evropy si pravidelně přivážela CD lidových skladeb a převádí je do hudebního projevu souboru. Je motorem a hybnou silou Akobandu. Vybírá skladby a rozepisuje celému neobvyklému souboru partituru a svým nadšením strhává mladé i zkušené hudebníky.

Obdivujeme a poděkujeme každému, kdo něco umí a dokáže to se zaujetím předat k radosti nám divákům.

**Za vděčné posluchače Ladislav Besta**

*Foto: Petr Večerka*



## Muzeum

## Výstava Julius Payer: Expedice na severní pól

Úchvatný příběh polárníků Juliuse Payera a Karla Weyprychta, kteří veleli této jediné rakousko-uherské výpravě k severnímu pólu v letech 1872–1874. Julius Payer – český polárník, velký cestovatel, malíř, topograf a dobrodruh sepsal o této výpravě podrobnou zprávu, kterou doplnil vlastními kresbami, zachycujícími některé dny, kdy mu počasí umožnilo malovat

Osudy dvaceti čtyř mužů (z toho pěti Čechů), kteří objevili a prozkoumali nejsevernější souostroví na východní polokouli, zemi Františka Josefa, a jimž se před smrtí hladem a zimou podařilo uniknout teprve po vysilující tříměsíční cestě rozmrzajícím mořem... Tak zhruba zní upoutávka této knihy na zadní straně obálky.

Určitě si ne jeden občan z Klimkovic položí otázku: a co mají Klimkovicové společného s touto polární výpravou? Souvisí to s tehdejšími klimkovickými panstvími, které v té době vlastnil Hans Nepomuk Maria Josef Ambrož Wilczek. Dá se říct, že to byl osvícený majitel panství, v té době s moderními a pokrokovými názory. V mládí hodně cestoval, podporoval vědecké výzkumy, byl štědrým mecenášem umění. Farní kronika uvádí: „*Za mladých let konal daleké cesty, vypravil výzkumnou loď na severní pól a tato výzkumná výprava objevila tam zemi pojmenovší ji Země Františka Josefa*“.

Při objevech této pevniny nachodili a najezdili (se saněmi) 830 km a dosáhli až 82° 5' svého nejsevernějšího bodu. Všechny tyto objevené krajiny mapovali a pojmenovali. A tak kromě jmen členů panovnické rodiny se na mapě objevují názvy Brněnský mys, Teplická zátoka, ale také Wilczekova země, na počest hlavního finančního mecenáše této polární výpravy. Dne 20. května 1874 polárníci uvízli v ledu opustili a s nepředstavitelnými obtížemi se po třech měsících dostali k moři a na člunech, které dosud táhli, dopluli k Nové zemi, kde se nalodili na ruskou rybářskou loď, která je dopravila do norského přístavu Varde.

Vážení spoluobčané, proč o tom píšete do zpravodaje? Do Klimkovic dorazila putovní výstava právě k této nevšední objevitelské arktické výpravě. Je pod záštitou Ministerstva zahraničních věcí České republiky. Máte jedinečnou příležitost zhlédnout kresby vynikajícího kartografa, jednoho z vůdčích osobností, autora knihy Expedice na severní pól a vynikajícího malíře, který nejen zaznamenal písemně, jak prožíval dvacet čtyři lidí pobyt u Severního ledového oceánu, ale vše doplnil autentickými kresbami z tohoto pobytu.

Výstavu těchto obrazů máte možnost zhlédnout v muzeu města Klimkovic každou sobotu od 9.00 do 12.00 nebo po dohodě v KIS v jiné všední dny pro skupiny až do konce srpna 2024.

**Bohumír Kaštovský**

## Střelci

## Propršený dětský den na střelnici

V neděli 2. června se uskutečnil na střelnici V. A. Staška v Klimkovicích již tradiční dětský den. Pro děti byla připravena ukázka techniky Policie České republiky, záchranné služby a hasičů z Klimkovic.

Také jsme připravili spoustu nejen střeleckých soutěží a mnoho sladkých odměn. Letos nám počasí vůbec nepřálo a dětský den po celou dobu doprovázel déšť. I přes nepřízeň počasí dorazilo bezmála 50 dětí. Velmi nás to těší a už se připravujeme na příští rok!

**PhDr. Milan Karkoška, AVZO Klimkovic, p. s.**



## Šipky

## Šipky v Klimkovicích



V roce 2022 vznikl v Klimkovicích šipkařský klub Kozel Klimkovic. Od září toho roku jsme začali hrát jako tým Kozel Klimkovic čtvrtou ligu Unie šipkových organizací.

Liga se hraje pravidelně každý týden až do května. Naše hrací místo máme v Hostinci na podloubí. V první sezoně se náš tým umístil na 13 místě.

Protože začal být o šipky v Klimkovicích zájem, vznikl v loňském roce další tým s názvem Kozel Klimkovic B.

Naše druhá sezona týmu Kozel Klimkovic nedopadla vůbec špatně a skončili jsme na pěkném šestém místě. Velkým překvapením, ale dopadla první sezona pro tým Kozel Klimkovic B, který skončil na nádherném čtvrtém místě.

Děkuji všem hráčům za podané výkony a těšíme se na příští sezonu!

**Milan Karkoška, předseda klubu Kozel Klimkovic**

## Ohlédnutí

# Den dětí a kácení máje v Josefovích

V sobotu 1. června se na hřišti v Josefovích uskutečnil Den dětí a kácení máje. Odpoledne bylo věnované dětem, které si užily spoustu zábavy.

Na hřišti pro ně byla připravena jednotlivá stanoviště s úkoly, za jejichž splnění dostaly děti kartičku s odměnami. Mezi ně patřil vstup do skákacího hradu, cukrová vata, taška s dárčky, balíček cukrovinek a nanuk. V přilehlém lesíku mohly děti projít



Stezku lesem, na které plnily úkoly. Největším překvapením však byl příjezd dobrovolných hasičů, kteří vytvořili na hřišti hromadu pěny, ve které skotačili děti i dospělí. Samozřejmě, že nechybělo ani velmi oblíbené malování na obličej a čepovaná malinovka. Ve večerních hodinách se skácela máj a opékaly se buřty. I přes nepřízeň počasí se tento den vydařil a všichni zúčastnění si tuto akci užili.

Lenka Blažejová



## Inzerce

### SERVIS PLASTOVÝCH OKEN

- ♦ promazání systému ♦ centrování křídel oken
- ♦ těsnost křídel oken ♦ kontrola převodovek
- ♦ možnost výměny okenního těsnění

#### Výhody:

- ♦ zabránění zbytečnému úniku tepla
- ♦ předcházení zbytečným větším závadám
- ♦ šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice  
tel.: 608 854 549, e-mail: petrhl@seznam.cz

### Oprava mobilních telefonů

2Mac.cz – Apple Servis

## Servis Apple iPhone

Výměna prasklého displeje,  
výměna baterie,  
prasklých zad,  
konektoru, flexy a dalšího.

Oprava do druhého dne (možný expres).

Příjem oprav:  
Po–Pá 12.30 až 16.00 hod.

Adresa:  
K Vydralinám 114  
Ostrava-Polanka nad Odrou

Kontakt:  
e-mail: info@2mac.cz  
tel.: +420 736 199 393

**Měsíční náklad 2 000 kusů  
ZDARMA  
do klimkovických domácností!**

**Ceník a podmínky inzerce najdete  
na webových stránkách:  
kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj**



**PŮJČOVNA  
HOBY**

**Otevírací doba:** Po – Pá 7:00 – 17:00

**Adresa:** Dukelská 240/16

**Telefon:** +420 555 441 445

Kompletní nabídka  
a rezervace na  
[www.pujcovnahoby.cz](http://www.pujcovnahoby.cz)



 **SEGWAY**  
robotické sekačky

**Lixus**  
technik

prodej, servis, poradenství  
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27  
Čeladná - nutná telefonická domluva

Jedinečná nadčasová technologie bez nutnosti instalace obvodových drátů, jako u klasických robotických sekaček. Různé modely dle velikosti a svažitosti terénu, ochrana před zcizením, jednoduchá instalace s možností zaškolení.

Mnoho doplňků, inteligentní kamery, ultrazvuková čidla, stříšky ... přijatelné ceny.



 +420 602 332 275  [info@lixustechnik.cz](mailto:info@lixustechnik.cz)  [www.sekacky-morava.cz](http://www.sekacky-morava.cz)



SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA **DEN**  
**OTEVŘENÝCH**  
který se koná  
**7. září 2024** od  
**9 do 12 h** **DVEŘÍ**

**TĚŠIT SE MŮŽETE NA  
ZAJÍMAVÝ PROGRAM,  
KTERÝ ZAHRNUJE:**

- Prohlídka provozu
- Přehlídka veteránů
- Prohlídka Vagonářského muzea
- **DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ:**  
Při návštěvě je nutné mít pevnou obuv.

**Přijďte se podívat,  
jak se měníme!**

***Žijte s námi METALEM!***

Pozvánky

**SLEZSKÝ RYNEK**

**23. 7. 2024 od 9:00 do 17:00**  
**Klimkovic - před zámek**

- Zabíjačkové speciality
- Lahodné nápoje
- Čerstvé potraviny
- Občerstvení
- Sladké a slané pochutiny
- Řemeslné výrobky

Celou akci provází moderátor.

Akce je realizována za podpory města Klimkovic.

**SLEZSKÝ RYNEK**

**27. 8. 2024 od 9:00 do 17:00**  
**Klimkovic - před zámek**

- Zabíjačkové speciality
- Lahodné nápoje
- Čerstvé potraviny
- Občerstvení
- Sladké a slané pochutiny
- Řemeslné výrobky

Celou akci provází moderátor.

Akce je realizována za podpory města Klimkovic.

**NEJSTARŠÍ ŘEMESLO**

Paula VOGEL

režie Petr SVOŠŤKA  
 scénář a kostýmy Zita MIKLOŠOVÁ

Valerie ZAWADSKÁ  
 Veronika GAJEROVÁ  
 Zuzana SLAVÍKOVÁ  
 Jana ŠVANDOVÁ  
 nebo Kateřina MACHÁČKOVÁ  
 Michaela DOLINOVÁ

**Kino Panorama Klimkovic**  
**16. 10. 2024 v 19.00**  
 Vstupné 350 Kč

Předprodej vstupenek: <http://www.mujiajak.cz/klient-3010/kino-450/stranka-16312>

**KLIMKOVICKÝ JARMARK**  
**14. 9. 2024**

Na co se kromě dalšího pestrého programu můžete těšit?

Tanja      Rock&Roll Band Marcela Woodmana      Nanovo

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovic, Lidická 1, 742 83 Klimkovic, IČ: 00298051, periodický tisk územního samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. Náklad 2 000 kusů. Inzerce a příspěvky přijímáme na: [kis@mesto-klimkovic.cz](mailto:kis@mesto-klimkovic.cz), tel.: 556 420 005 – Barbara Nováková. Veškeré informace o zpravodaji jsou uvedeny na: [kis.mesto-klimkovic.cz/kultura/zpravodaj](http://kis.mesto-klimkovic.cz/kultura/zpravodaj). Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

# Komentované prohlídky města Klimkovic a okolí - léto 2024

Zveme Vás na 2. komentovanou prohlídku města - 13. 7. 2024 v 15.30 na téma:

**PŘES LAGNOV PODÉL POLANČICE K PASTEVNÍKŮM A KE ŽLUTÉ ŠKOLE**  
(aneb procházka do míst, kde se před 110 lety připravovala velkolepá Slezská krajinská výstava)

časový rozvrh a délka prohlídkové trasy: cca 120 minut / 2,3 km  
začátek a konec prohlídky: před zámek v Klimkovicích, vstupné 30 Kč



Bližší informace v Kulturním a informačním středisku Klimkovic - v přízemí zámku:  
bilkova@mesto.klimkovic.cz, tel. 556 420 005, www: kis.mesto-klimkovic.cz

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KLIMKOVICE

vás zve na II. ročník soutěže v požárním útoku

## O PUTOVNÍ POHÁR MĚSTA KLIMKOVIC

a zároveň 8. kolo NOVOJIČÍNSKÉ LIGY 2024

**SOBOTA 3. 8. 2024 SPORTOVNÍ AREÁL SDH**

49.7952553N, 18.1298847E

Prezentace: od 14.00 hod. do ukončení soutěže • Zahájení soutěže: 14.30 hod.

Kategorie: Muži, Ženy, Muži nad 35 let

Pravidla soutěže: dle NJL 2024

Občerstvení zajištěno po celou dobu závodu.

Na vaši účast se těší SDH Klimkovic.



**15. ročník**

## NOČNÍ SOUTĚŽE MLADÝCH HASIČŮ LÁZEŇSKÝ POHÁR

**31. srpna 2024 od 20.00 před MěÚ Klimkovic**

(parkoviště před Hruškou)

Požární útok dle pravidel MSL-MH, kategorie: mladší, starší.

Povrch asfalt, osvětlená kád' a základna.



Kontakt:  
Radek Langer, tel.: 604 282 809  
radek.r.langer@seznam.cz

Těšit se můžete  
na bohaté občerstvení,  
ceny pro vítěze a spoustu zábavy!

# 100 LET SOKOLOVNY



## KLIMKOVICE

**17. 8. 2024**

**Program:**

**15.00 Komentovaná prohlídka**

**s připomínkou výročí a tradic ve městě**

**Začátek prohlídky - nádvoří zámku v Klimkovicích,  
konec prohlídky - budova sokolovny a sportovní stadion**

**17.00 Ocenění významných osobností a sportovců města**

**Výstava dobových fotografií**

**Fotbalové utkání TJ Klimkovice**

**Křest nové knihy Klimkovice - proměny v čase**

**Doprovodný kulturní program**

**Po celou dobu zajištěno občerstvení**

